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1. Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet den 26. juni 2020 

Dagsordenen blev godkendt. 
Referatet blev godkendt med en kommentar under punkt 2 at det understreges at det 
ikke er positivt at der er mange udeblivelser fra eksamener uanset hvilket kursus eller 
fag, der har flest. 
 
 

2. Nyt fra Studienævnet og Uddannelsesudvalget 
Ingen meddelelser fra Studienævnet. 
 
Der er afholdt møde i Uddannelsesudvalget den 20. august.  
Her blev studieintensitet – antallet af timer, som de studerende angiver, at de studerer 
om ugen - drøftet. 
I studiemiljøundersøgelsen er antallet af timer meget mindre end de 37-40 timer, som de 
studerende forventes at bruge på deres studier. 
Anvendt matematik er sammen med biologi desværre blevet udpeget som studier, hvor 
der sættes fokus på dette. Sammenhængen mellem at de studerende oplyser, at de er 
stressede og har mange opgaver at løse, hænger ikke altid sammen med det timeantal, 
som de oplyser i studiemiljøundersøgelsen. 
 
CAE kommenterede, at spørgeskemaet ikke gav mulighed for at differentiere antallet af 
studietimer. I nogle perioder bruger de studerende mange timer, især når der er mange 
projekter og opgaver. Andre perioder bruger de færre timer. 
 
NIA20 – Ingen af IMADAs uddannelse er blevet udvalgt til nærmere gennemgang. På en 
af de uddannelser, der er blevet valgt, har man fundet problemer med måden hvorpå 
kurser udvælges til evaluering. Et kursus, der har kørt godt gennem flere år, er ikke blevet 
evalueret, og man har derfor ikke dokumentationen i orden. Det er muligt at praksis for 
evaluering fremover må ændres på grund af dette. 



 
I studiemiljøundersøgelsen svarer mange studerende, at de er stressede og oplever et 
stort pres fra undervisere og SDU. En antropolog er tilknyttet for at undersøge kulturen 
på universitetet (indenfor Naturvidenskab).  Matematik og anvendt matematik er i den 
forbindelse blevet udvalgt til fokusområder. Det betyder, at der vil være en observatør til 
stede på nogle af førsteårskurserne for at se, hvordan kommunikation mm foregår. De 
indsamlede data vil derefter blive analyseret hvorefter der vil igangsættes evt. Initiativer i 
løbet af foråret. 
 
Bæredygtighed er en del af studiestartskurserne MM500 og DM500. Fernando Colchero 
er ansvarlig for MM500 og Rolf Fagerberg for DM500. 

 
3. SMU-undersøgelse – opfølgning på handlingsplan 

De enkelte punkter blev drøftet, og handlingsplanen opdateret.  
 

4. Blanketsystemet og godkendelse af kontrakter 
Listen over godkendere i blanketsystemet skal opdateres. Følgende skal kunne godkende 
og se kontrakter for de enkelte uddannelser: 
 
Anvendt matematik:  Achim Schroll og John Bulava 
Datalogi:  Luís Cruz-Filipe og Jørgen Bang-Jensen 
Data Science: Arthur Zimek og Peter Schneider-Kamp 
Matematik: Wojciech Szymanski, Jing Qin og Anders Yeo 
Matematik/Økonomi: Kristian Debrabant og Yuri Goegebuer 
 

 
5. Projekt samskabelse - status på skemalægningsprocessen v/ Sara Winther og Carsten 

Salling, Det naturvidenskabelige Fakultet 
Carsten Salling gav en status på skemalægningsprocessen i Projekt Samskabelse. Der 
indkaldes til en fælles workshop i starten af oktober. 
 

6. Eventuelt 
Der er kun én instruktor på kurserne på DS803 og ST808. KD har forespurgt siden starten 
af juli om det er muligt at koordinere undervisningen, så instruktor kan undervise begge 
kurser. JC opfordrede til, at alle henvendelser vedr. skemaer i øjeblikket skal gå gennem 
MS. 
 
LCF oplyste, at datalogi gerne ændre programmeringskurserne, så der fremadrettet kun 
er to forskellige. Han tager kontakt til AY og WS vedr. programmeringskursus for 
matematik. 
 



HCP er sygemeldt, og MS har bedt om, at der findes en repræsentant fra IMADA til 
studienævnet. Det er vigtigt, at vi har en repræsentant, da vores uddannelser er meget 
anderledes end de øvrige institutters. 
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